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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE  

PÓS-GRADUAÇÃO EM SERVIÇO SOCIAL E POLÍTICAS SOCIAIS (PPGSSPS) 

CAMPUS BAIXADA SANTISTA 

 

Ao décimo segundo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, 

sob a presidência da Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva, reuniram-se, por 

videoconferência, os seguintes membros do Programa de Pós-Graduação em Serviço 

Social e Políticas Sociais (PPGSSPS): Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini, 

Profa. Dra. Marcia Campos Eurico, Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart, Profa. Dra. 

Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso, Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz e a 

representante discente Juliana Oliveira Marzola dos Santos. Justificaram ausência: Profa. 

Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira, Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza, Profa. 

Dra. Joana das Flores Duarte, Prof. Dr. Jose Fernando Siqueira da Silva, Profa. Dra. 

Maria de Fátima Ferreira Queiróz, Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni, Profa. Dra. 

Patrícia Soraya Mustafa, Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção, Profa. Dra. 

Renata Cristina Gonçalves dos Santos, Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues. 

Decorridos dez minutos do horário inicialmente programado, a Profa. Liduína iniciou os 

trabalhos agradecendo a presença dos membros. A ordem do dia seguiu da forma como 

ora se manifesta. INFORMES: 1. IAEC: Prof. Ivo apresentou o IEAC na reunião da 

CaPGPq-ISS: https://ieac.unifesp.br/; 2. Teletrabalho: A secretaria integrada de pós-

graduação teve aprovado o teletrabalho e iniciará em breve na modalidade parcial, em 

que trabalharão remota e presencialmente. O cronograma proposto foi de modo a sempre 

ter um servidor na secretaria para atender presencialmente o público interno e externo. 3. 

Links: Alguns links importantes: Portaria sobre a conversão do acervo acadêmico para o 

meio digital https://www.in.gov.br/en/web/dou/-/portaria-n-360-de-18-de-maio-de-2022-

401082263; Sobre o SEI - https://www.gov.br/governodigital/pt-br/assinatura-eletronica e 

https://portalsei.unifesp.br/; 4. Situação do PPG da PUC-RS: Foi anunciado o 

fechamento de vagas na pós-graduação, o que causou indignação da área do Serviço 

Social, visto que o programa é nota 6, com bolsas, consolidado e 45 anos de existência. A 

ABEPSS fez uma nota articulada com outros 35 programas da área. A expectativa é de 

que seja revertida essa decisão. 5. Eventos CBAS, ENPESS: CBAS será nos dias 11 a 

13.10 em formato remoto; ALAIETS será de 21 a 23.11 em Montevideo; ENPESS será de 

14 a 17.12 no Rio de Janeiro. 6. Eleição do Programa: Ontem foi homologado na 

Câmara a recondução da Profa. Liduina como coordenadora do programa e a Profa. 

Renata como vice coordenadora. Profa. Hanna Karen reconheceu todo o trabalho 

competente realizado pela Profa. Liduina durante o primeiro mandato e a parabenizou 

pela recondução. PAUTA: Ordem do dia: 1. O processo de uma nova Bolsa e 

homologação de Candidata para bolsa: A bolsa da discente Laiani finalizou e foi 

repassada para a discente Bianca Priuli. O programa foi contemplado com nova bolsa 

pela ProPGPq e 03 estudantes solicitaram e participaram do processo seletivo. A partir do 

panorama da comissão frente à realidade de trabalho de cada um, o programa fez uma 

consulta sobre a possibilidade de trabalhar tendo a bolsa. No entanto, diante de critérios 

estabelecidos pela Capes, a resposta foi da impossibilidade de contemplar a bolsa aos 
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discentes que trabalham. O programa irá devolver a bolsa, afirmando que o programa 

necessita e que em outro momento poderá recorrer à ProPGPq por uma bolsa. Após 

esclarecimentos, a bolsa implementada para a Bianca foi homologada. 2. Apresentação 

dos Planos de Ensino para segundo semestre de 2022: Com a ausência de vários 

docentes pelas férias, o ponto de pauta foi retirado. 3. Retomada do Regimento do 

PPGSSPS: O regimento da Câmara de Pós-graduação ainda não foi aprovado pelo 

Conselho da ProPGPq, assim, o regimento do programa terá 04 (quatro) meses para 

atualizar após essa aprovação. Com base nisso, a discussão será retomada em outro 

momento. 4. Reunião com a FAPESP e encaminhamentos: O programa elaborou uma 

carta para a Fapesp, em colaboração com outros programas, e foi feita uma reunião com 

a Fapesp para discussão do assunto. Profa. Liduina traz um breve relato da reunião em 

que foi argumentado que não há demanda na Fapesp para que houvesse a inserção de 

representação da área de serviço social e os esforços do coletivo presente para mostrar 

que havia demanda sim. Saíram 03 propostas: aprofundar o documento, montar um 

Seminário e elaborar uma proposta de pesquisa em articulação com outros programas. A 

iniciativa do debate foi parabenizada pelos membros presentes e a avaliação é de que 

houve receptividade por parte da Fapesp e ainda haverá novos diálogos. Profa. Liduina 

pede ampliação do grupo. 5. Verba Proap: Profa. Liduina relembra 03 possibilidades 

acordadas anteriormente para utilização da verba: a) livro produzido com editora com 

conselho editorial; b) inscrição e auxílio financeiro para docentes e discentes poderem 

participar de congressos; e c) tradução e revisão. Sobre livros, será feita a tentativa de 

dispensa de licitação e a Direção já foi consultada e, caso autorizado, será aberto 

processo para viabilizar a compra. Em todo caso, até o dia 17.08 está aberta a 

possibilidade de remanejamento de rubrica da verba que hoje está alocada na pessoa 

jurídica. Abriu-se para discussão e esclarecimentos de dúvidas. Após, foi aberta enquete 

e foi aprovado por 07 votos favoráveis o remanejamento para auxílio financeiro de 

discentes e docentes. Quanto à divisão, a proposta aprovada é que seja em igual valor 

(total R$ 11.826,00 – sendo R$ 5.913,00 para cada). Será feita uma 

consulta/levantamento para a distribuição da verba pela comissão formada pelas Profas. 

Tania e Priscila e a discente Juliana. 6. Homologação das Inscrições do processo de 

seleção do PPGSSPS para 2023: O processo seletivo recebeu 60 inscrições, número 

baixo com relação aos anos anteriores e, após análise, foram 10 indeferidos por 

documentação incompleta. A prova acontecerá no dia 22.08 com 50 candidatos/as e a 

comissão já aprovou a prova escrita que será aplicada. As inscrições foram homologadas. 

7. Solicitações de Homologação: a. Exames de Qualificações: Ana Paula Pires 

Lourenço (ocorrida em 19.07); b. Defesas de Dissertações: Aline de Carvalho Paiva 

(12.08). Foi aberta votação e os pedidos de qualificação e defesa foram aprovados por 07 

votos favoráveis; c. Solicitações de prorrogação de prazos para conclusão: Brenda 

Barbosa da Silva (06 meses – 31.01.2023); pedido de qualificação – Hélida Lima de 

Souza (04 meses – 30.09.2022); Gabriele Cristina de Sírio (Licença maternidade – até 

31.08.2023). Foi aberta votação e os pedidos foram aprovados por 06 votos favoráveis. d. 

Homologações: Sobre o encerramento do curso, Milca esclarece que a partir de 

setembro a homologação do resultado junto à ProPGPq só será possível com a inserção 

da dissertação final no repositório institucional, e não somente com a ata assinada como 

era feito anteriormente. Assim, após cumprida essa etapa, o discente terá o seu resultado 
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homologado, bem como estará apto a pedir o seu diploma. Caso essa etapa não ocorra, a 

homologação não será feita e corre-se o risco de jubilamento, uma vez que o tempo 

estará correndo e a matrícula “em curso”, o que pode causar transtorno tanto ao 

estudante quanto ao programa. Concluída a discussão dos itens da pauta, a Senhora 

Presidente deu a reunião por encerrada e para constar, eu, Milca Inácio de Oliveira 

Pascoal, secretária, lavrei a ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Sra. 

Presidente. 

 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva 

Coordenadora do Programa 

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 

 

Milca Inácio de Oliveira Pascoal 

Secretária do Programa 

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 

 

 

Coordenação: 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva  

Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos  

    

Membros: 

Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira    

Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez  

Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino       

Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza  

Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini      

Prof. Dr. Henrique José Domiciano Amorim  

Profa. Dra. Joana das Flores Duarte     

Prof. Dr. José Fernando Siqueira da Silva 

Profa. Dra. Marcia Campos Eurico 

Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz      

Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni  

Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart      

Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso     

Profa. Dra. Luzia Fátima Baierl         
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Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção     

Profa. Dra. Sônia Regina Nozabielli       

Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz  

Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues  

Representante Discente Titular Juliana Oliveira Marzola dos Santos 

Representante Discente Vice/Suplente Iara Nascimento Pereira 

 

Secretária 

Milca Inácio de Oliveira Pascoal 


